

# 教育部:中小学要明确不同欺凌行为相应惩戒举措

**新华社消息** 记者5月31日

从教育部获悉,为深入推进中小学校园暴力与学生欺凌防范治理专项行动,教育部办公厅近日印发通知,对各地开展的专项行动提出具体工作要求,各校要制定细化校纪校规,明

确不同欺凌行为的相应惩戒举措。

通知明确,各校要成立学生欺凌治理委员会,对欺凌行为进行认定,依法依规进行处理;要公布欺凌防治电话、邮箱和法治副校长、分管安全工作校领导电话,对来电反映

情况落实首问负责制度。每班每学期至少组织2次学生欺凌防治主题班会,教育学生掌握预防欺凌的知识和做法;要在楼道、天台、储物间等隐蔽场所,做到视频监控全覆盖。

通知要求,各地教育行政部门

和学校要面向所有教职员和家长定期开展学生欺凌防治专题培训,提升识别、应对能力以及干预处置水平;加强对困境儿童的关心关爱,及时做好生活照料、心理疏导、家庭教育指导等。**(杨湛菲)**



北京定都阁与天津117大厦“同框”

## 京津完美合照是怎么拍到的?

**《北京晚报》消息** “太厉害了,北京和天津的建筑同框了。”5月31日,一组北京定都阁和天津117大厦同框的照片引起许多人关注。6月1日,记者联系到照片拍摄者马涛,他讲述了京津合照的拍摄过程。

“拍照也就1分钟,可为拍到照片,我们忙活了一晚上。”马涛介绍,照片拍摄于5月31日凌晨4时。头天晚上12时,看到空气状况非常好,他就和朋友出发了。“我们一路开车到了门头沟九龙路,从九龙路又开了一个小时山路才来到九龙山山坡上。”车开不上去了,稍作休整后,凌晨3时,马涛和朋友准备徒步上山。他们戴上头灯,马涛取出特意从家里带的买菜小拉车,带着3个三脚架、3个相机、3个镜头开始往山上走,一路负重上坡,走了50多分钟,才到达九龙山山顶,看着天色一点点由夜景转为日景。

“照片的出炉得益于好天气加上好体力。北京的天气特别好,肉眼就能看到远方的117大厦。”马涛连忙拿起相机,用600毫米的长焦镜头记录下难得一见的北京定都阁与117大厦同框的时刻。“山顶的视野很好,太出片了!”天色慢慢亮起来,远处起了雾,117大厦的身影也逐渐模糊起来。5时40分,马涛和朋友收拾好行装,向山下走去。

“以前从没想到过能从北京直接看到天津的高楼,一定是因为这两年京津冀的空气质量有了明显改善,才让我们有机会目睹这样的神奇同框。”不少北京市民纷纷表示,希望这样通透的同框美景可以越来越多。**(师悦)**

6月15日起,京广高铁武广段、杭深铁路杭甬段和沪昆高铁沪杭段、杭长段4条高铁上运行的时速300公里及以上动车组列车,由原来的固定、单一票价机制优化调整为灵活折扣、有升有降的市场化票价机制,相关列车车票于6月1日开始发售。

高铁车票价格为何调整,有何依据考量?记者采访了国铁集团客运部副主任朱文忠和北京交通大学交通运输学院教授聂磊。

**问:**为何选择京广高铁武广段等4条高铁实行市场化票价机制?

**聂磊:**主要考虑到这4条高铁覆盖华南、东中部经济较为发达地区,综合交通运输体系较完善,各

种交通运输方式竞争充分,且开通10余年来一直实行固定、单一票价机制,其间高铁运营维护成本发生较大变化,现行票价机制已明显不适应市场化经营形势。票价优化调整后与其他交通运输方式的比价关系更为合理,有利于充分发挥综合交通运输体系作用。

同时,与周边其他高铁路线上运行的同类动车组列车票价水平也更为平衡,有利于在铁路企业内部形成合理的比价关系,完善铁路客运产品价格体系,为群众提供更好的出行服务。

**问:**如何理解4条高铁由目前固定、单一的票价机制优化调整为灵活



战火中,流离失所的儿童!

5月31日,在加沙地带南部城市汗尤尼斯一处废墟中拍摄的儿童。新一轮巴以冲突已经持续7个多月,大量加沙儿童流离失所。联合国数据显示,加沙地带约有100多万巴勒斯坦儿童需要心理健康支持,战争留下的创伤将影响他们一生。**(据新华社报道)**



儿童在汗尤尼斯运水  
儿童在汗尤尼斯一处临时难民营里玩耍

## 4条高铁票价为何调整?

**折扣、有升有降的市场化票价机制?**

**朱文忠:**固定、单一的票价机制是指同一高铁线路、同一站间、同一速度等级的动车组列车,不分淡旺季、开车日期、发到时刻、旅时长短等因素,均执行相同的票价。市场化票价机制是指综合考虑季节、日期、时段、旅时等因素,以公布票价为上限,对动车组列车票价实行不同幅度折扣,充分体现有升有降、优质优价的市场原则。

**问:**此次4条高铁票价优化调整,票价如何体现“有升有降”?

**朱文忠:**实行市场化票价机制后,综合考虑列车发到时刻、停站多少、旅时长短和客流分布等各种

因素,以公布票价为上限合理确定各次列车车票的具体执行票价。即对一些旅速较快、长期供不应求的列车车票执行不打折票价,对一些停站较多、方便沿线旅客出行的列车车票执行打折票价。以武广高铁为例,这次执行不打折票价的均为上座率较高的列车,而执行打折票价的均为上座率较低的列车。

整体看,实行市场化票价机制后,执行不打折票价和执行打折票价的列车数量基本相当,体现了“有升有降”,既丰富了旅客乘车选择,也能够通过价格杠杆调节均衡客流,进一步提高铁路运输资源利用效率。**(据新华社报道)**